

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - 6 "
 negyed évre - - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinnél a lap kiadóhivatala van.

Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyitlér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Az őszinteség...

Az őszinteség velünk született ösztönünk. Csak a nemzedékről-nemzedékre elnyomatásban élt fajoknál csenevész el. Vagy a fondor önzés fojtja el. Ösztön az őszinteség. Tehát nem is mondhatjuk erénynek. De létfeltétele minden erénynek. Éltető levegője. Gyarapító világosság és fény.

Az erénynek talaja, termőföldje a szabadság. Kifejlődésüket biztosító, tápláló anyaguk, a melyet a talajból felszívnak: az igaz, a szép és a jó eszméi. De ennek az anyagnak szerves felvételét, az erények saját-szerű alkotó részeivé való áthasonlását az őszinteség levegőjének, ebben a levegőben való élénk lélekzésüknek köszönik, és annak a fénynek, világosságnak...

Mint a hogy a növény törekszik, ép formájának aran is, a fény irányában a levegőre, úgy teremnek a gondolatszabadságnak, a szólásszabadságnak, az igazság kimondásának elszánt vértanúi, olyankor, a mikor már fuldokolni kezdünk a hazugságok dohos sötétségében.

Az őszinteség pótolhatatlan tényezője a közboldogságnak.

Szabad polgár vagyok. Mit műveljek? mit partojjak a közdolgokban munkámmal, erőmmel, szavazatommal?

Azt, a mit oktatóim, vezéreim, tanítóim, papom, újságíróim, bölcséim, tekintélyes környezőim, a kikkel együtt kell élnem — szépek, jónak, igaznak itelnek, saját tetteikkel is annak mutatnak.

De ha ők nem azt mondják, a mit tudnak és gondolnak; de ha ők nem azt mutatják, a mit érznek; de ha ők más hitetnek el velem, mint a mit (igy is, ugy is magyarázható módon) cselekesznek: akkor félrevezették megfontolásomat, megcsalták erkölcsi ösztönömet, megrontottak engemet...

És ha nem veszem észre csalódásomat, vagy, ha észreveszem is, de szégyellem, átalom megvallani, kibeszélni; — ha én sem tudok, nem merek, immár nem is akarok őszinte lenni: akkor az én példám is megront másokat, az én hallgatásom is megvesztet másokat, a másoké ismét másokat. Megvakultunk és viszont vakitunk... Mind együtt, egymást és mindenkit, a kit lehet...

Az ámitást, a melyet a vezérektől eltanultunk az országos életben, átvisszük a községi életbe; kipróbáljuk a magán életben; beoltjuk a nevelésbe, köznapi leckebe, ünnepi beszédbe...

Úszunk, úszunk az árral. Nem is ugy. Mi lettünk az ár, és sodruunk magunkkal mindent. Utunk, rohanásunk önkénytelenné lett már. Fontolgatásnak, erkölcsi szabadságunknak vége van. Kavargunk, örvénylünk, szirtbe, gátaba ütközünk, mignem eljutunk a közerkölcsök temetőjébe, arétegekké torlódo hazugságoknak iszapfertőjébe...

Kérdezzétek a történelmet. Tudakozzátok a nagy rázkódások, romlások okait.

Társadalmaknak, népretegeknek, államoknak, nemzeteknek biztonságát, fejlődését — minden időben az ámitások és közkeletűvé lett hazugságok felhalmozódása, e miatt hitelnek, bizodalomnak, hűségnek, egyetértésnek romlása, visszahatásként pedig magának az őszinteség ösztönének véres felhullámzásai posványosították el. Sokszor el is temették végképen. Mint a köszönet, ugy ássuk ki a tanulságot, a „megvesztett erkölcsök“ lenyomatát, a mult romjai alól. Proféták mondják ki a tanulságot:

„Én népem, a kik téged vezérlének, azok csalának meg és a te utaidat, a melyeken kellene járnod, elfedezék tőled“.

A nemzetek istene megveri a látni nem akarókat. És ha a népnek a vezérei „hitetők“ voltak: vesztőkbe vitték azokat, a kik vezérlőkre bízták magokat.

Alkalmazzuk-e ezeket a gondolatokat mai korunkra? a nehéz válságra, a melyet néhány év óta — vezérkedő népbolonditók, megcsalt ámitók, kötélfágsóul használt elveken fölfelé kapaszkodó stréberek idéztek fel? Lehet, hogy rombolásuk eddigi rétegeire új réteget is sodornak. De miért ne lehetne, hogy felülkerekedjék egy jelentékeny részben az őszinteség ösztöne?

Mindenesetre reméljünk, hogy marad még számunkra itt-ott egy-egy szirt, a honnan le nem sodorhatják sem a Kossuth Lajos tiszta szabadelvűségét, a melyet kétértelműleg annyian vallanak, de követni tehetetlenek, sem a Deák Ferencz bölcsességét, a melyet annyian tagadnak bár, de, nyomorultul és csalfa vonakodással, utánozni is hajlandók.

Szemle.

Wekerle miniszterelnök kedden volt a királynál, kihallgatása egy órától negyed háromig tartott. A minisztertanács határozatából megsürgette a minisztérium fölmentését s azután ismét előadta azt a meggyőződését, hogy a kibontakozás csakis azon az alapon lehetséges, melyet a minisztérium nevében néhány héttel ezelőtt előterjesztett. Majd előadta Kossuth Ferencznek azt a legújabb kibontakozási tervét is, melyet Kossuth azelett a minisztertanácsban ismertetett s a melyhez a kabinet többsége nem járult hozzá. (A koalíció fentartása új választójogi javaslattal, Andrassy minisztersége nélkül.)

Szardán délelőtt a képviselőházban sok függetlenségi képviselő fölkereste Justh Gyulát. Valamennyien azt hangoztatták, hogy Kossuth Ferencz és a függetlenségi párt között tökéletes az összhang. Éppen azért a leg-rövidebb idő alatt megtalálják a válság megoldásának módját is.

A függetlenségi pártkörben szardán este sokan voltak. Egy darabig a másnap esti pártvacsoráról folyt a szó s ugy tudták, hogy többen fölkeresték már Kossuthot a végből, hogy a vacsorán tegyen valami kijelentést. Kossuth azonban azt felelte erre a nála járt képviselőknak, hogy most még minden deklaráció csak a bonyodalom növelését szolgálná.

Justh Gyula, a kit zajos éljenzéssel fogadtak, maga is ezen a nézetten volt, hangoztatta, hogy most nem beszélni kell, hanem cselekedni.

— Hivjanak össze pártértekezletet, — vették közbe, — ott nyilatkozzanak a vezérek.

— Ha a helyzet megköveteli, — szólott Justh — semmi akadály se lesz az értekezlet összehívásának; most azonban ez még nem szükséges, a kibontakozás most készül s a munkát a pártkonferencia zavarhatná.

Kossuth Ferencz csütörtökön délelőtt a kereskedelmi minisztériumban fölkeresték: Teleki Árvéd gróf s más képviselők és több, mint egy óra hosszat tárgyaltak vele. E képviselőket a Justh-Holló-csoport küldötte Kossuthhoz, hogy Kossuth szándékát megtudakolják és tiltakozzanak a koalíció fentartása ellen.

Teleki Árvéd elmondotta, hogy a párt többsége kizárólag függetlenségi kormányt követel, önálló bankkal.

— Nem hiszem, hogy a többség álláspontja ez volna — mondotta Kossuth.

— Be fogom bizonyítani — szólott Teleki.

— Szeretném látni — felelt a vezér.
 Teleki Árvéd gróf este a függetlenségi pártkörben be akarta váltani azt, a mit délben Kossuthnak ígért: hogy a kizárólagos függetlenségi kormány hiveinek számát beigazolja. Aláírási ívet körözött a pártkörben. Az iven a következő nyilatkozat volt:

1. A függetlenségi párt csak olyan kormányt támogat, a mely Kossuth Ferencz elnöklété alatt kizárólag a függetlenségi párt kebeléből alakul.

2. Követeljük, hogy ez a kormány vegye programjába az önálló nemzeti banknak 1911. január 1-re való fölállítását.

3. Vállaljuk az általános választójogról szóló törvényjavaslattal a pártprogram szerint való megalkotását.

Száztizenkilenc aláírás volt az iven, de a párt elnökei közül csak Holló és Batthyány irták alá. Barabás Bélát, mikor a pártkörbe ért, Markos Gyula karonfogta, bevezette az elnöki szobába, hogy írja alá. Barabás elolvasta, végig nézte a névsort s kijelentette, hogy semmi szín alatt hozzá nem járul.

Izgatott kifakadások hangoztak föl Barabás ellen. Kossuth ekkor érkezett meg, éljenzéssel fogadták, körülvették, de az ívet egyetlen szóval sem említették. Arról be-

széltek, hogy Kossuth mikor megy audienciára. Batthyány Tivadar gróf megkérdezte, igaz-e, hogy szombaton lesz a kihallgatás, s Kossuth azt felelte, hogy még nem tudja.

Barabás Béla törte meg az audiencia időpontjára vonatkozó találgatást, bejelentve Kossuthnak, hogy ő az aláírást megtagadta.

— Nagyon helyesen tetted, — szólott Kossuth s szinte megütődve kérdezte az iven levő nyilatkozat tartalmát.

— A legteljesebb mértékben helytelenitem az ilyen akciókat — szólott ezután Kossuth, s kérte, adják elő az ivet.

Keresték Teleki Árvéd grófot, a ki az aláírást rendezte, nem találták. Időközben afférje támadt Papp Zoltánnal s talán ezért nem volt ideje az ivnek a vezér számára való előkeresésére.

Este, a pártvacsorán Kossuth Ferencz így szólt: Kizárólag mint a függetlenségi párt vezére állok itt. Bármiféle más hivatást, mint a függetlenségi párt vezerségét, előre látni a jelen perczben nem vagyok feljogosítva. De hozzon bár a végzet akármit, mindig kötelességem fogom teljesíteni abban az irányban, amelyben egész életemen át működtem, vagyis olyan értelemben, hogy a függetlenségi párt elvei a létező helyzettel összeegyeztessenek és kiindulva abból a meggyőződésből, hogy ezek az elvek Magyarország felvirágzását és teljes erejének kifejlődését vonják maguk után, a mivel erősödnék a magyar királynak hatalma is, annak a királynak a hatalma, a kinek jóvaltal és hatalmával mint alkotmányos magyar királyéval, a függetlenségi pártnak és az egész országnak igaz érdekei is a legszorosabban összefüggnek. Köszönöm ragaszkodásokat és bizalmatokat. A miniszteri székben is mindig a függetlenségi pártot képviseltem. A mai helyzet főkövetelménye, hogy a függetlenségi párt egységes legyen és maradjon. Ehhez még azt a kívánságot fűzöm, hogy addig, a míg a függetlenségi párt vezéréül tekint, kövesse is hűségesen, mert csak így vállalhatom a vezetésnek nagy felelősségét.

Kossuth Ferencz csütörtökön este tíz órakor kapta a meghívót, hogy szombaton délelőtt jelenjék meg királyi kihallgatáson. Lukács László kibontakozási tervét illetőleg se hallgatta meg Kossuthot meg a király, ezenfelül Kossuthnak külön plánuma is van, a melyet környezete is ismer és a koalíció újjászervezésének mond.

A Kossuth Ferencz kibontakozási tervéhez kombinálva már miniszteri lista is volt kezében: elnök Kossuth, király személye körüli miniszter Zichy Aladár gróf, belügyminiszter Návay Lajos, földművelésügyi miniszter Teleki Árvéd gróf, igazságügyminiszter Holló Lajos, közoktatásügyi miniszter Apponyi Albert gróf. Képviselőházi elnök, mivel e kibontakozás esetén Justh Gyula ellenzékbe menne, Barabás Béla.

Lukács László még nem kapott meghívót a királyhoz. Az érdeklődőknek csak azt mondotta, hogy az események fejlődésében most rövid stagnáció következett be. Királyi meghívót még nem kapott s úgy tudja, hogy most még egy utolsó kísérlet tesznek Kossuthtal és a koalícióval.

Lukács legközelebb, talán a jövő hét első napjaiban, ismét érkekezni fog Kossuthtal, a ki pénteken délután utazott Bécsbe. Kihallgatása után fog majd Lukácsal tanácskozni ennek kibontakozási kísérlete felől érdemileg. Már a mennyiben a kihallgatáson más irányu megbízást nem kap.

Levél

Balászfalváról — Balászfalvára.

Régi és igaz közmondás, hogy azon nő a legdicséretreméltóbb, kiről legkevesebbet beszélnek. Ezen közmondást azt hiszem legjobban lehetne alkalmazni a mi balászfalvi kaszinónkra, melyről, sajnos az utóbbi időkben nagyon sokat és nagyon hangosan beszéltek és irtak.

Ezelőtt legfőllebb annyit olvastunk, hogy a balászfalvi kaszinó ekkor és ekkor táncmulatságot, majális, társas vacsorát, hazafias ünnepélyt stb rendez, miből azt kellett következtetni, hogy ezen kulturális intézmény beleletében béke honol, egyetértés uralkodik, szóval hogy hivatásának megfelelő. — És most? sajnos, alig van hét, hogy ez vagy amaz, eme vagy ama párt érdekében, egy hosszú újságcikket meg ne eresztené — személyes támadásokat ne intézne a volt, vagy a jelenlegi vezérszemélyiségek ellen. — Mit kell tehát ebből következtetni? Mi az ember legelső impressziója, ha látja, hogy egy házról 2—3 vagy több doktor veszikedik, és mindenik igyekszik az ő nézetének érvényt szerezni? nemde az, hogy azon háznál nagybeteg van!

Ilyen nagybeteg vagy te szegény balászfalvi kaszinó, ki tulajdonképen arra születél, hogy ezen oceánban kis szigetekcskét képező néhány magyarnak barátságos otthona légy; arra születél, hogy ezen maroknyi csapat magyarságot, kiket sorsuk és hivatásuk ide sodort és itt tart, össze forrasszad és egybe olvasszad, hogy ne fulladjanak belé az őket körülölelő hullámokba.

Es ime mivé lettél rövid egy év alatt? a viszálykodás, a békétlenkedés állandó tanyájává lettél — azon közmondásos közös lóvá lettél, melynek túros a háta! Önökhöz fordulok tehát nagy és bölcs vezérlő uraim, azon szerény kérdéssel, hogy, hát jól van ez így? — Össze tudják-e egyeztetni a lelkiismeretükkel, hogy ezen kultur-kunyhócska összedőljön az Önök támogatása alatt? mert összedől, annyi bizonyos! Kaszinóink termei máris konganak az ürességtől, és a szórakozni vágyó fiatalság más fészket keresett magának! sok részvétlenséget pedig a mi vékonydongájú kaszinóink nem bír ki, és ma-holnap beteljesedik a székei mondás, hogy „kicsiből lessz a semmi”. Nyujtsanak tehát bekejobbot egymásnak nagy uraim! és mentsek meg szegény kaszinóinkat az elzüléstől, hisz már eléggé bebizonyítottak mindkét részen, hogy jó tősgyökeres magyarok, azaz hogy jól tudnak veszekedni, mutassak meg már azt is, hogy cselekedni is tudnak.

A béke anyagja költözzék be a mi hajlékunkba.

Egy indifferens tag.

Vegyes hírek.

— **Főt. Kenessey Béla** ref. püspök ma, vasárnap a reggeli gyorsvonattal városunkba érkezik és kocsin tovább megy Magyarlapádra s ott részt vesz Biró Lajos magyarlapádi ref. lelkes ünnepes beiktatásán. A beiktató beszédet a püspök úr mondja, Jancsó Lajos esperes imádkozik az új lelkes beköszöntőjét mondja el. Istentisztelet után társasbéd lesz. Városunkból is sokan vesznek részt a beiktatáson. A püspök úr ma este utazik vissza Kolozsvárra.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Incze Antal verespataki ny. főszolgabíró, a gyulafehérvári ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottnak kinevezte.

— **Mária Terézia szobra.** Nagyszébenben ma leplezik le Mária Terézia szobrát a szebeni Terézia árvaházban. Az emlékmű magassága 5 és fél méter. Az oszlop oldalain ezek a feliratok állanak: „A dicső alapító Mária Terézia emlékének. A hálás növendékek. 1771—1909.” Az oszlop tetején van elhelyezve a királyné mellszobra kétszeres életnagyságban.

— **A kolera.** Péterváron 75 új kolera megbetegedés fordult elő, melyek közül 19 halálos kimenetelű volt.

— **A nagyenyedi Oltáregylet** f. hó 29-én (kedden) délután 5 órakor a rk. elemi iskola dalárda-termében évi közgyűlést fog tartani, melyre az egyesületi tagokat tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— **Műkedvelő előadás.** Az Iparos Önképzőkör közelebről előadja Herczeg Ferencz kitűnő vigjátékát a „Gyurkovics leányok”-at. A próbák már folyóak. A szerepeket jó műkedvelők személyesítik.

— **Lóvásár.** A marosvásárhelyi 9-ik huszárezred lóvásárt szándékozik tartani vármegyénkben, és e célból megkereste vármegyénk gazdasági egyesületét. Az egyesület és a lótenyésztési bizottság javaslata szerint a lóvásár Gyulafehérvárt szeptember 27-én, Nagyenyeden pedig október 13-án lesz. Négy és fél évet betöltött és 7 évet meg nem haladott 158—166 cm. magas erős testalkatú lovakat vásárolnak.

— **Értesítés.** A tanítóképző-intezettel kapcsolatos gyakorló elemi iskolába az 1909—10-ik iskolai évre felvételt 48 tanuló. A négy alsó osztályba osztályonként 10—10; az V. és VI. osztályba 4—4 tanuló. A jelentkezési határidő 1909. július 5. Azok a növendékek is tartoznak jelentkezni, akik a múlt iskolai évben a gyakorló iskola tagjai voltak. Az új növendékek születési és oltási bizonyítványt tartoznak felmutatni. A jelentkezés alkalmával bejelentendő, hogy magántanítót a növendék mellé, az iskolai év folyamára, a szülők óhajtanak-e alkalmazni. Fejes Áron, igazgató-tanár.

— **Kóbor cigányok.** Három esztendeje, hogy a dánosi rablógyilkos cigányok elvetemedett kegyetlensége felkorbácolta az emberek idegeit. Azóta elpihent egy időre a cigányoknak rablógyilkolási kedve. De a három esztendői pihenést úgy látszik, megelégelte a kóbor nép. Hunyadobrán a napokban világos nappal véres rablótámadás történt. Özvegy Karlingernét, egy pénzügyi főbiztos vagyonos özvegyét a szomszédok délután 6 órakor vérében, cselédjét és ennek atyját meggyilkolva találták. A lakást a gyilkosok teljesen fölforgatták és kirabolták. Valószínű, hogy a gyilkosságot kóbor cigányok követték el, akik a cselédleányt és ennek atyját fejszével ütötték agyon. Karlingerné koponyarepedést szenvedett és azóta eszméletlenül fekszik, úgy hogy nem lehetett kihallgatni.

— **Öngyilkos bélyegtolvaj.** A marosújvári csendőrség elfogta a dévai dohány- és bélyeg-nagyáruda betörőinek egyikét, Pap László puji illetőségű 22 éves kereskedő-segédet, amikor az több kereskedőt kínált meg okmánybélyeg megvételével 20% engedménnyel. Moga Ágoston kereskedőnél levő lakásán tartott házkutatás alkalmával lefoglaltak 497 korona értékű bélyeget s az összes bélyegek megvételével megkínált Izsák Dávid kereskedő által a neki átadott bélyegekből eltulajdonított 107 drb 1 koronás bélyeget. Lakását Szászvároson Miku Ávrámnál jelölte meg, mire egy csendőr átkísérte Szászvárosra, s ott szintén házkutatást tartottak a lakásán. Midőn értesült a

bélyegtolvaj arról, hogy kofferében találtak egy számlát, melyből kitűnt, hogy a napokban elkövetett dévai 16.000 koronás bélyeglopás egyik tettese ő, forgópisztolyal fejbőlötte magát, meghalt.

— **Uj vasuti fuvarlevelek.** A közönség tájékozásául közöljük, hogy a pénzügyminiszter körrendeletben tudatja az összes érdekelt hatóságokkal hogy a nemzetközi vasuti forgalomban új mintájú 10, illetve 2 filléres fuvarleveleket hoznak be. Az új fuvarlevelek külső alakra nézve hasonlatosak a régiekhez, csak a szöveg tekintetében térnek el némileg azoktól. Használatuk ez év december 22-ikével válik kötelezővé, a mostani fuvarlevelek tehát december 21-ével kiesnek a forgalomból. A megmaradó készletek 1910. február végéig a bélyeganyag kezelésével megbízott hivataloknál és bélyegraktáraknál új úrlapokkal ingyen cseréltetnek ki. Ez időponton túl a régi fuvarlevelek kicserélését kérvény alapján engedélyezi a pénzügyminiszter, 1911. január elseje után azonban kicserélésnek már egyáltalában nincsen helye.

— **A gyilkos kalaptű.** A mostani női divattal igen sok baja van a világnak. Főleg pedig a „divatos” kalapokkal. Ezek az óriási izléstelen építmények eleinte csak megkaczagatták, aztán feldühösítették, végül pedig tönkre tették a férfiakat. Családok mentek tönkre egy-egy kalapkolosszus miatt, de a divat örülten vágató szekere nem fékezett, hanem rohan tovább vadul. Most, hogy a kalapok már elérték a legszélsőbb nagysági és nehézségi határt, a kalaptűkre került a sor. Kardok, lándzsák és csákyak szerepelnek kalaptűk gyanánt. Egy ilyen tü majdnem megölt két embert. Budán, a Krisztinavárosban felült az omnibuszra egy fiatal ember és a Lánczhídig váltott jegyet. Mielőtt a kocszi a hid előtt megállt volna, a fiatalember leaart ugrani. De egy hölgy állt a lepcső előtt. A fiatal ember megszólította: Pardon, szabad kérem. — Ebben a pillanatban a fiatalember egy rémeset kiáltott s ajultan esett össze. A hölgy kalaptűje a jobb szemébe furódott. A dolog oly rémes volt, hogy a hölgy is elajult. A súlyosan sérült fiatalembert rögtön orvoshoz vitték, a séült szemet megoperálták, de megvakult. A másik eset a kolozsvári gyorsvonaton történt. A II. oszt. kocsiban ülő nő megfordult és a mellette helyet foglalt fiatalembernek kiszúrta a szemét. Ennek már igazán a fele sem tréfa és éppen ideje, hogy a nők folhagyjanak evvel az örült fegyverkezéssel, oktalan „divatozással”, mert ez már több a divatnál: eldurvult izlés utánzása.

— **Rövid hírek.** A tordai új aranyosi vashid elkészült s nagy ünnepség keretében fogják felavatni július 3-án délután 5 órakor. — Magyarbükösön leégett Szakács Jánosné háza s odaégett minden ingósága. — Marosujvárt Scher Mózes óras záratlan üzletéből pár percnyi távolléte alatt Moldován Gábor czigánylegény ellopotott egy ezüst órát. — Maroscsucson Bota Gyula 9 éves iskolás gyermek fürdés közben a Marosba fulladt.

— **A Gazdasági Bank** a következő sorok közlésére kérte fel lapunkat: Tisztelettel tudatjuk a közönséggel, hogy intézetünk hivatalos órái július és augusztus hónapokban csak délelőtt 8—12 óráig tartanak meg s így a délutáni órákban az üzlethelyiség zárva lesz. Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank igazgatósága

Több pénze akkor lesz,

ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat

csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból

vesz.

== Árjegyzék ingyen küldetik. ==

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

525—1909. szám.

Pályázati hirdetmény.

Alsófehérvármegye nagyenyedi járásának miriszlói körjegyzőségében Miriszló község székhelyvel lemondás folytán megüresedett **segédjegyzői állásra** pályázatot hirdetek és felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. I. t.-cz. 6. § a, illetve az 1900. XX. t.-cz. 3. §-a értelmében felszerelt kérsüket **f. évi július hó 17-ik napjáig** hozzám nyújtsák be.

A választást f. évi július hó 20-án d. u. 3 órakor tartom meg a miriszlói körjegyzői irodában.

Nagyenyed, 1909. június hó 23-án.

Nagy Pál,

főszolgabíró.

161 1-1

Kiváló minőségű vadászfegyverek,

revolverek,

Elsőrendű gramfonok,

cimbalmok,

hegedűk,

óterák,

fuvolák,

harmonikák

és egyéb hangszerek,

Modern fényképező gépek,

látcsövek,

alpacca ezüst készletek,

bőröndök,

és az összes magyar szépirodalmi művek

csekély havi részletfizetés mellett

beszerezhetők

Aufrecht és Goldschmied b.t.

nagyáruházában

Budapest, Rákóczi-út 26.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Aki legjobban szerkesztett,
teljesen független nagy
napilapot járattatni óhajt, **fizesse elő**
Az Ujság-ot!

Előfizetési árak: „Az Ujság” terjedelme
rendesen 28—32—36 ol-
dal. Vasárnap és ünnep-
napokon 60—100 oldal.

Egész évre . . . K 28.—

Félévre . . . „ 14.—

Negyedévre . . . „ 7.—

Egy hónapra . . . „ 2.40

Megrendelési cím:

Az Ujság kiadóhivatala

Budapest, VII., Rákóczi-út 54.

WINKLER JÁNOS
villanyvilágítási szaküzlete
NAGYENYED, Főtér 5. sz.

Elvállalja villamos világítási berendezések szerelését, tervezeték és költségvetések díjmentes elkészítését.

Ditmar és Brüner-féle lámpák és osillárokból rendezett állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál.

